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Abstract:. The relationship between ecologically safe production and 

sustainable development of society is analyzed. The main problems of environmental 

protection are considered 
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Анотація: після децентралізаційних реформ на сьогодні постає 

актуальним питання молодіжної політики, оскільки при децентралізації влади, 

вона дещо повинна змінитися. Варто зазначити, що на даний час у 

спеціалістів нашої країни відсутній практичний досвід. Тому потрібно 

покращувати якість та компетентність кадрів, які працюють у сфері 

молодіжної політики. 

Ключові слова: децентралізація, молодіжна політика, розвиток, 

управління. 
 

До децентралізації молодіжна політика регулювалася державними 

органами, в цей період формуються завдання молодіжної політики їх обсяги та 

напрями фінансування, форми роботи, адміністративним шляхом. Молодіжна 

політика в той час була на низькому рівні, оскільки, належного рівня освіти та 

фінансування не отримувала. 

Після децентралізації, в Україні ефективність молодіжної політики стає 

залежити від нових факторів. Так як після децентралізації від централізованого 

управління змінюється акцент на залучення та соціальної активності молоді . 

Також у процесі децентралізації в нашій країні потрібно враховувати досвід 

європейських країн для кращої ефективності. Досвід єпропейських країн 

показує що значення ативної участі молодих людей у процесі ухвалення рішень 

і діяльності на місцевому і регіональному рівні є дуже важливим, та необхідним 

Зростання ролі місцевих органів виконавчої влади (виконавчих комітетів) 

єдиної місцевої влади у визначенні напрямків та забезпеченні реалізації 
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молодіжної роботи вимагає запровадження нових підходів у плануванні та 

реалізації молодіжної діяльності на рівні територіальної громади 

Також варто відмітити, що молодіжна політика в умовах децентралізації 

орієнтована на формування комфортного середовища життя та розвитку молоді 

в громадах, а пріорітетними напрямами є фінансове та кадрове забезпечення, 

розвиток молодіжної інфраструктури і залучення молоді до процесу 

розроблення й ухвалення рішень та контролю ха їх виконанням. 

Координуючу роль щодо проведення державної політики у сфері 

соціального становлення та розвитку молоді здійснює спеціально 

уповноважений центральний орган виконавчої влади, який забезпечує її 

реалізацію та несе відповідальність за її виконання [1]. Спеціально 

уповноважений центральний орган виконавчої влади разом з іншими органами 

виконавчої влади розробляє, а Кабінет Міністрів України затверджує соціальні 

норми та нормативи щодо соціального становлення та розвитку молоді, 

додержання і виконання яких є обов’язковими для органів виконавчої влади, 

органів місцевого самоврядування, об’єднань громадян, а також підприємств, 

установ та організацій незалежно від форм власності, фізичних осіб, які 

використовують найману працю. З 2013 р. уповноваженим центральним 

органом виконавчої влади, який забезпечував реалізацію молодіжної політики, 

було Міністерство молоді та спорту України [2]. 2 вересня 2019 року 

Міністерство молоді та спорту України приєднано до Міністерства культури, 

молоді та спорту України, яке реорганізовано з Міністерства культури України 

[3]. З метою реалізація державної політики у молодіжній сфері, у сфері 

національно-патріотичного виховання та сприяння розвитку громадянського 

суспільства, при Міністерстві культури, молоді та спорту України створено 

Державне агентство розвитку молоді та громадянського суспільства України 

[4]. 

Ефективність молодіжної політики в Україні в умовах децентралізації 

значною мірою залежить лише від єдності та координованості дій виконавчої 

влади, місцевого самоврядування і молодіжного представництва. 

Міністерством молоді та спорту разом із представниками державного та 

громадського 

секторів, місцевого самоврядування, експертами, молодіжними лідерами розро

блено модель реалізації молодіжної політики в умовах децентралізації, яка була 

схвалена на засіданні колегії відомства 21 грудня 2017 року та рекомендована 

до впровадження. 

Модель формує новий підхід – від «роботи з молоддю» до «молодіжної 

участі» та ґрунтується на між-секторальній взаємодії і враховує територіальні 

особливості молодіжної роботи відповідно конкретних потреб молоді. 

Таким чином, на національному рівні центральним органом виконавчої 

влади, що забезпечує формування та реалізацію молодіжної політики, є 

Міністерство молоді та спорту, яке в умовах децентралізації має виконувати 

такі функції: нормативно-правове забезпечення; формування стратегії розвитку 

та пріоритетних напрямів молодіжної політики; забезпечення підвищення 
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кваліфікації молодіжних працівників; методична підтримка з урахуванням 

міжнародного досвіду та кращих практик; фінансування або сприяння в 

залученні фінансових коштів на реалізацію програм, проектів тощо[5].  

Якщо ж брати функції на рівні територіальльних громад то – це основні 

напрямки і форми спільнотної діяльності, що виражають волю та інтереси 

місцевих жителів і дбати про їхні стосунки з державою та її органами. Обсяг 

функцій територіальної громади збігається з обсягом функцій системи 

місцевого самоврядування 

Не дивлячись, на те, що в Україні вже здійснено ряд важливих кроків 

щодо реформування молодіжної політики, це ще не кінець розбудови державної 

системи. Через демографічну та соціально-економічну кризу в Україні 

спостерігається зниження чисельності молоді, також спостерігаються такі 

проблеми як зростання рівня бідності й малозабезпеченість у період війни, 

проблеми з працевлаштуванням. 

В Україні існує дві моделі розвитку політичної молоді (табл.1): 

патерналістський розвиток – пасивне навчання, пропонування цінностей 

(концепція розвитку молоді створюється та повністю управляється дорослими, 

що мають чітке бачення ідеалів і завдань молоді); 

 відкритий розвиток – активне навчання та розвиток, дискусії з приводу 

цінностей (розвиток молоді як відкритий процес, що підтримується дорослими, 

які стимулюють розвиток молодіжного потенціалу та надають їм можливості 

для проявлення ініціативи та ухвалення рішень) [6]. 

 

Таблиця 1 Характеристики моделей розвитку політичної молоді 
 Відкритий розвиток (активне 

навчання та розширення прав і 

можливостей) 

Патерналістський розвиток 

(пасивне навчання) 

Риси - підтримка ініціатив та 

критичної взаємодії; 

- благополуччя суспільства, 

якість життя як тема обговорення; 

- залучення молоді; 

- відношення до різних груп 

суспільства і інших молодих людей  

- підтримка та винагорода 

для тих хто слідує визначеним 

шляхом розвитку; 

- зрозуміло модель бажаних 

цінностей; 

- пасивність молоді (чи 

участь обраних); 

- наслідування  

Методи - гранти для невеликих 

місцевих проектів; 

- конкурси для підтримки 

креативності та дискусій; 

- студентська рада як орган, 

що сприяє змінам та залучений до 

процесу ухвалення рішень 

- гранти для молодіжних 

проектів, що «вписуються» у 

затверджену модель; 

- конкурси не спрямовані на 

відкриті дебати; 

- студентська рада як 

декорація (структура без реального 

впливу) 

 

Згідно з визначенням поняття, запропонованого експертом з молодіжних 

питань Ради Європи Лассе Сіурала, «молодіжна робота є навчально-свідомою 

роботою з молоддю, що характеризується волонтерством, спрямована на 
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активну громадянську позицію молоді та сприяє включенню молоді у життя 

суспільства»[7]. 

Отже можна підбити підсумки нашого дослідження. В Україні вже було 

багато зроблено для покращення молодіжної політики, але ще є над чим 

працювати, наприклад потрібно виставити пріоритети державного управління, 

потрібно щоб його пріоритети співпадали з пріоритетами. Ми бачимо, що 

розвиток децентралізації ще триває, тому в цей час можна ще щось змінювати 

та модернізувати в системі молодіжної політики. Варто звернути увагу на 

досвід демократичних країн Європи, які вже пройшли цей шлях, та виходячи з 

їх помилок та невдач, швидше та безпечно пройти свій шлях. Також варто 

зауважити, що так як, в нашого народу менталітет, дещо відрізняється від 

інших народів, то виходячи з цього потрібно будувати нашу молодіжну 

політику, адже в нашій країні досі багато людей мають патерналістичний 

розвиток. 
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Abstract: After the decentralization reforms, the issue of youth policy is 

becoming relevant today, because with the decentralization of power, it should 

change somewhat. It is worth noting that currently the specialists of our country lack 

practical experience. Therefore, it is necessary to improve the quality and competence 

of personnel working in the field of youth policy. 
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Анотація: досліджено сучасні тенденції розвитку аграрного сектору 

економіки України з позиції ефективності використання агровиробничого 

потенціалу сільських територій. Проаналізовано економічні складові 

відновлення потенціалу виробництва продукції рослинництва.  

Ключові слова: потенціал агровиробництва, рослинництво, сільські 

території, розвиток аграрного сектору економіки. 
 

Україна належить до держав з достатньо потужним потенціалом розвитку 

аграрного сектору економіки. Відновлення потенціалу виробництва продукції 

рослинництва позитивно впливає на економіку країни. При збільшенні 

виробництва продукції рослинництва зростає експорт і зменшується імпорт, що 

позитивно впливає на торговельний баланс держави. Окрім того, відновлення 

плодючості ґрунту позитивно впливає на економічний розвиток регіонів. 

Розвиток сільського господарства забезпечує робочі місця для місцевого 

населення, збільшує доходи фермерів і зменшує міграцію з сільських районів в 

міста.  


